
 

 

 حاصل عبارات زیر را پیدا کنید.مثال) 

) 1 51 tan tan
4
π−  

 
 

                                       ) 1 32 sin tan
4
π−  

 
 

                

 
 صحت تساوي هاي زیر را تحقیق کنید.  مثال)

 

) 2 1 23 sin 2 sin 3 tan( 1) cos( ) 2 tan( 3 )
2 2 2

Arc Arc Arc Arc
 

− − + − + − = − 
 

 

 

) 1 14 tan tan
2 3

Arc Arc π
+ =

4
    ) 35 tan 2 tan 3Arc Arc π

+ =
4

 

 

 ) 1 16 3 tan 2 tan tan( 2 )
2 3

Arc Arc Arc π+ = − + 

 

) 3 6 27 sin cos( ) cot ( 3 2 )
2 4

Arc Arc g
  +

− + − = − 
 

 

 

)8 cot cot ( )Arc gx Arc g x π+ − =              ) 1 79 cos 2 sin( )
3 9

Arc  =  
   

 

) 3 410 sin cos( )
5 5

Arc − =  
     ) 1 111 tan( cos )

2 1
xArc x
x

−
= ±

+
 

 
) 2 112 2cos ( cos ) 1

2
Arc x x= +     ) 3 2413 sin( 2 cos )

5 25
Arc =  

 

) [ ]14 sin cot tan( cos ) | |Arc g Arc x x=    )
2415 cot ( 2 tan )

2 4
x xg Arc

x
−

=  

 

) 916 cot cot ( )Arc g g π π − = 10 10 
    ) 1 1 917 tan tan tan

2 7 13
Arc Arc Arc+ =  

 

) 1 118 cos cos( )
5 5

Arc Arc π+ − =     ) 22 219 sin tan tan( 2 1)
2 2

Arc Arc Arc+ = +  

 
) 1 120 2 tan tan tan 3

2 3
Arc Arc Arc+ =    ) 121 cot tan ,Arc gm Arc m R

m
π −= + ∈  



 

 

) 122 tan tan tanArc x Arc
x

 + = ∞  
            ) 1 2323 sin( 3 sin )

3 27
Arc =             

 
) 224 sin( 2 sin ) 2 1Arc x x x= −     ) 225 cos( 2 cos ) 2 1Arc x x= −    

 

) 226 cos( 2 sin ) 1 2Arc x x= −     ) 12 3 1627 sin sin cos
13 5 65

Arc Arc Arc −
+ =  

 
) 2 228 sin sin cos( 1 . 1 ) 0 , 1Arc x Arc y Arc x y xy x y+ = − − − ≤ ≤  

 
) 2 229 sin sin sin( 1 1 )Arc x Arc y Arc x y y x− = − − −  

 

) 3 24 7530 cos cos sin
5 25 125

Arc Arc Arc− =    ) 1 1 931 cos cos( )
2 10 20

Arc − =  
 

 
) 132 cot( tan )Arc x

x
=      )33 tan(tan )Arc π π

=
7 7

 

 
) 534 tan(tan )Arc π π

= −
6 6

     ) 2035 tan(tan )Arc π π
= −

7 7
 

 

) 1 236 cos( tan )
2 5

Arc =      ) 2 1 237 tan cos
2 2 2

x xArc
x

−  =  + 
 

 
) 1 138 tan cot

3 2
Arc Arc g π

− = −
4

    ) 1 339 cot ( 2 tan )
2 4

g Arc =  

 
1cotرابطه   xء چه مقادیري از به ازا )40مثال tanArc g Arc x

x
 صحیح است؟  =

 

cosاز معادله   )41مثال sinArc x Arc x π
− =

6
 را بدست آورید.  xمقدار  

 

cotاز معادله   )42مثال tanArc gx Arc x π
− =

3
 را بدست آورید.  xمقدار  

 

tanyاگر   )43مثال Arc xπ
= −
6

 را بدست آورید.  yباشد،  حدود   

 



 

 

)tanجواب معادله   )44مثال tan ) 5Arc x  را بدست آورید.  =

12cosمقدار  )45مثال
13

Arc را برحسبsinArc  .بدست آورید 

 

cotثابت کنید اگر   )46مثال cos tan cosu Arc g Arcα α= 2sinباشد، آنگاه  − tanu α
=

2
  . 

 

Rاز   fاگر تابع   )47مثال R×  به صورت
tan tan

2 3( )
cot cot

2 3

x xArc Arc
f x x xArc g Arc g

+
=

+
(1)1تعریف شده باشد، ثابت کنید 

3
f =. 

 

24درستی اتحاد   )48مثال 3 12 15 744sin cos tan cot sin( )
25 5 5 8 1105

Arc Arc Arc Arc g Arc −
+ + +  را ثابت کنید.  =

 

جواب معادله   )49مثال
2

2 2 2

2 1 2 3sin cos tan
1 1 1

x x xArc Arc Arc
x x x

π−
+ + =

+ + − 2
 را بدست آورید.  

 
tanاگر   )50مثال tan tanArc x Arc y Arc z π+ + xباشد، ثابت کنید  = y z xyz+ + =. 

 

1xyاگر  ) 51مثال yz xz+ + =  ،tan tan tanArc x Arc y Arc z π
+ + =

2
 باشد ثابت کنید.

 
tanجواب معادله   )52مثال 3Arc x  را بدست آورید.  =

 

cos(sinاگر  )53مثال ) sinArc x a=   باشد، ثابت کنیدsinx a π
+ =

2
 است.  

 

tanمنحنی نمایش   )54مثال tanArc x Arc y π
+ =

4
 چیست؟  

 

sin(cosجوابهاي معادله   )55مثال )Arc x π
=
3

]را در فاصله    , ]π π
−
2 2

 به دست آورید.  

 
)tanجوابهاي معادله   )56مثال tan 3 tan 2 ) 6Arc x Arc x x+  را بدست آورید.  =

 
2اگر   )57مثال tana Arc t=  باشد، آنگاهsin a  .را بدست آورید 



 

 

 
2معادله  )58مثال 2cos(1 2 ) 2 sinArc t Arc t−  داراي چند جواب است؟  =

 
)معادله  )59مثال )2 32 3 1 ( 3 3) 0x x Arc cos x x− + + − +  چند ریشه حقیقی دارد؟ =

 
)tanاگر  )60مثال cot ) 3Arc g x x=  باشدx  .را بدست آورید 

 
 ثابت کنید:تساویهاي زیر را مثال) 

) ( ) ( ) 261 sin cos cos sin 1 ; 1Arc x Arc x x x= = − ≤ 
 

) ( ) ( ) 162 tan cot cot tan ; 0Arc gx g Arc x x
x

= = ≠ 

 

)63 tan cot ;
2

Arc x Arc gx x Rπ
+ = ∈   ) 264 sin cos 1 ; 0 1Arc x Arc x x= − ≤ ≤  

 

) 265 cos sin 1 ; 0 1Arc x Arc x x= − ≤ ≤   ) 166 tan cot ; 0Arc x Arc g x
x

= >  

 

) 167 cot tan ; 0Arc gx Arc x
x

= >      )
2

68 tan sin ; 1 1
1

xArc x Arc x
x

= − < <
−

            

 

)
2

69 sin tan ; 1 1
1

xArc x Arc x
x

= − < <
−

  )
2

70 cos cot ; 1 1
1

xArc x Arc g x
x

= − < <
−

 

 

)
2

71 cot cos ; 1 1
1

xArc gx Arc x
x

= − < <
−

 

 

)
0 ; 1

72 tan tan tan ; 1 ; 0, 1
1

1 ; 0, 1

k xy
x yArc x Arc y Arc k if k x xy

xy
k x xy

π
= <

+ + = + = > >−  = − < >

 

 
 



 

 

) ثابت کنید73مثال 
; 01 2tan tan
; 0

2

x
Arc x Arc

x x

π

π

 >+ = 
− <


 . 

 

5tanحاصل) 74مثال 9 tan
4

y Arc Arc=  را بدست آورید.+

 
 
 
 
 
 

 
 
 


